
1 
 

  الحمد ƅ                       الجمهورية التونسية      

  مجلس المنافسة        

  223094 : عددة الإستعجاليّ  ة القضيّ 
  2022أفريل   ʫ07ريخ القرار : 

  

  قرار إستعجالي 

  الي بين:  أصدر مجلس المنافسة القرار التّ 

  

  

    ، ولاية بشارع البيئة بوعرقوب عنوانه  ،القانونيفي شخص ممثلها   Digital Powerشركة :  ةطالبال
  ، ʭبل           

   ،من جهة

 ، بن عروس، رسطو أĔج  2 ، ببومهل البساتين ، عنوانهان عزّوزغسّ :  المطلوبو 

  .أخرىمن جهة 

  

الإطّ  الدّ بعد  عريضة  على  الإستعجاليّ لاع  من  عوى  المرفوعة  لالممثّ ة  القانوني  المذكورة شركة  لل 
شركة  ن  أ  ةن تضمّ ، والم2022جانفي    17بتاريخ    223094تحت عدد    ة بكتابة اĐلسالمرسمّ   ،أعلاه

Digital Power   ّتجاري علامة  مسجّ تمتلك  والملكيّ ة  للمواصفات  الوطني  المعهد  لدى  ومودعة  ة  لة 
"  Le Rendez-Vous medical"  يقابلها ʪلفرنسيةوالذي  "  ى "الموعد الطبيّ ناعية تحت المسمّ الصّ 

đ ا وهي تسمية موقع الواب الخاص  www.lerdvmedical.tn    ّديسمبر    9في    إحداثه  الذي تم
بتعرّ 2019 فوجئت  أĔّا  إلاّ  عليه  ،  المدّعى  قبل  من  المنافسة  إلى  مشروعةضها  غير  مخالفة  و  بطريقة 
زة  تقليد علامة الخدمة المميّ من خلال  ة  ة والخدماتيّ الفكريّ   هاتعلى ملكيّ بذلك  المنافسة معتدʮ  لقانون  
الذّ سا  لموقعه مسمّ الفة  تحت  واب  لموقع  علامة  ʪستعمال  وذلك   Rendez-Vous"  ىكر 

MEDECIN"  )www.rdvmedecins.tn( 2021مارس  7حدث في أ. 

عى عليه يقوم بعرض خدمات دون مقابل على حرفائه لتعزيز ترتيبه ومكانته  ن المدّ أوأضاف  
ليتمكّ مر الذي وفّ وهو الأ  Googleورصيده في موقع غوغل     الأرʪح ن بعد ذلك من حصد  ق فيه 
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حساب   الغيرإعلى  وملك  ما  بداعات  وهو  المدّعية  ب  تسبّ ،  جمّ في  للشّركة  خسائر  على تكبّد  ة 
والعمليالصّ  المالي  عل التّ رغم    عيدين  بتاريخ  يه  نبيه  منفذ  عدل  طريق  لهذه  و   .2021نوفمبر    25عن 

المنظّ اللاّ   الاستعجاليّةدابير  والتّ   الإجراءات جميع    اتخاذطلب  يفإنهّ  الأسباب   للقانون   طبقا  م زمة 
 .  والأسعارللمنافسة 

على   الإطّلاع  من  ردّ  الوبعد  بتاريخ  المدّ المقدّم  عليه  تضمّن  والم  2022فيفري    17عى 
ل في موقع الواب المشتكى به هو على ملك شقيقين تربطه đما علاقة  المشروع المتمثّ   أنّ ʪلخصوص  

تخصّ   ،قرابة متربّ وبحكم  محاسب  كخبير  تكفّ صه  إنشاء  ص  فترة  طيلة  الإدارية  الاجراءات  بكامل  ل 
الموقع   التّ   rdvmedecins.tnالمشروع ومنها حجز واقتناء إسم  العلامة  ة ʪلمعهد  جاريوتسجيل 

وبعد    ركة.هو إداري وإجرائي لتكوين الشّ   ة والمساعدة في كل ماناعيّ ة الصّ الوطني للمواصفات والملكيّ 
اللاّ  الإجراءات  "إتمام  شركة  وإحداث  القانون  إطار  في   " DOCTOR APPOINTMENTزمة 

والمسؤولةالشّ هذه  أصبحت   للموقع  المالكة  هي  ممثّ   ركة  وتسيره في شخص  أعماله  القانوني على  لها 
مهمّ السّ  قام ϵتمام  لذلك  وتبعا  بوقرين.  بتاريخ  يد عادل  تربطه حاليّ   14/12/2021ته  تعد  أية  ولم  ا 

يد محمد بن رمضان đذه المعطيات ركة كما سبق وأن قام ϵعلام السّ ة مع الشّ ة أو قانونيّ علاقة تعاقديّ 
-Rendezجاري للموقع  تم تسجيل الإسم التّ وأضاف أنهّ    ة.إنجاز مهمّ ه بشهادة إبراء بخصوص  ومدّ 

Vous MEDECINS  "أطباء والملكيّ   "مواعيد  للمواصفات  الوطني  الصّ ʪلمعهد  بتاريخ    ناعيةة 
التّ   2021/ 12/ 10 هذا  على  المذكور  المعهد  يعترض  لأنّ ولم  المواصفات   سجيل  كل  يحترم  الإسم 
اللاّ والشّ  و روط  لموقع    أنّ   لاحظزمة.  الأساسي  مواعيد    rdvmedecins.tnالهدف  أخذ  هو 

اء عن طريق إرساليات قصيرة حسب ا ϥخذ مواعيد من الأطبّ مباشرة عبر الموقع. حيث يقوم الموقع آليّ 
رف المقابل الذي لا يسمح  ا ʪلمواعيد عبر إرساليات قصيرة على عكس الطّ برمجته ثم يعلم المريض آليّ 
مبا مواعيد  ϥخذ  أنّ موقعه  إلى  إضافة  هذا  حصرʮّ مخصّ   rdvmedecins.tnموقع    شرة.    ص 

قبل عمادة الأطبّ للأطبّ  المعتمدة من  المقابل  للطّ خلافا  اء  اء حسب الإختصاصات  تشمل رف    الذي 
ة ذات مستوى  الموقع يتعامل أساسا مع فئة مهنيّ   أنّ   أضاف و   . يةية وشبه الطبّ المهن الطبّ   خدماته كلّ 
وʪلتّ  فإن  عالي  طبيّ الي  بين  وارد  medecinsاء  وأطبّ   MEDICAL  الخلط  وʪلإضافة    .غير 

كل ون والشّ جارية من حيث اللّ الاختلاف واضح وجلي في العلامات التّ   للاختلافات في الأسماء فإنّ 
للشّ  مجالا  يدع  ولا  قاطع  بشكل  الخط  التّ أمّ   ك.ونوع  السّ ا بخصوص  اĐاني خلال  أشهر  سجيل  تة 
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الفترة    أثناءا Ϧتي  ة غير ممنوعة ʪلقانون خصوصا وأĔّ د حركة دعائيّ عى عليه مجرّ الأولى فهي حسب المدّ 
  .دة في الزمنجريبية وفترة اختبار الموقع وهي محدّ التّ 

على   الإطّلاع  من  ردّ  الوبعد  به  "الممثّ المدلى  لشركة  القانوني   DOCTORل 

APPOINTMENT"    به المشتكى  للموقع  الدّ المالكة  عريضة  بتاريخ  على   2022مارس    08عوى 
ʪلخصوصوالم منصّ   أنّ   تضمّن  موجّ مشروع  الألكترونية  الخدمات  على  ة  للحصول  للمستخدمين  ه 

بيب المراد  ن أيضا من حجز موعد مع الطّ اء من جميع الإختصاصات ويمكّ معلومات مفيدة حول الأطبّ 
اللجوء إلى    بطبيعة مشروعهما وتمّ صلة  زʮرته، وهو فكرة وردت على شقيقين يدرسان في مجالات متّ 

غسّ السّ  الإداريّ يد  الإجراءات  في  لمساعدēما  العائلة  أفراد  أحد  عزوز  الموقع  ان  لحجز   الالكترونية 
التجاريّ  العلامة  وϦسيس شركة.وتسجيل  تمّ   ة  الأثناء  الموقع    وفي    Rdvmedecins.tnإحداث 

سيسه لتكون الخدمة المعروضة على مستوى ة أشهر منذ Ϧة ستّ الذي خضع لفترة تجربة وإصلاح لمدّ 
اء عبر إرساليات محترم من الجودة قبل طرحها على الحرفاء بمقابل وتمت الإستعانة بمجموعة من الأطبّ 

الدّ  والتّ قصيرة قصد  أثناء الإستعمال  سجيل ʪلموقع والإفادة ʪلصّ خول  الإخلالات  أو    đدف عوʪت 
مجانيّ  الفترة  هذه  وكانت  التّ   ة.تداركها  فترة  من  الإنتهاء  تمّ وقبل  بمقابل  الموقع  خدمات  وطرح    جربة 

" إسم  تحت  شركة  ملك    01/2022/ 07  بتاريخ  "ϦDOCTOR APPOINTMENTسيس  على 
الفكرة ووكيلهاالشّ  بوقرين. وتمّ السيّ   قيقين أصحاب  إحالة ملكيّ د عادل  التّ ت  والعلامة  الموقع    جارية ة 

والملكالمسجّ  للمواصفات  الوطني  ʪلمعهد  الصّ يّ لة  الشّ   ةناعيّ ة  الملكية    .ركةلفائدة  وبخصوص 
ʪلتّ أنّ   لاحظ،الفكرية والملكيّ وجّ ه  للمواصفات  الوطني  للمعهد  الصّ ه  لم ة  العلامة  تسجيل  قصد  ناعية 

بتعلّ  ذلك  عن  الأخير  هذا  الملكيّ يعترض  الفكريّ ة  التّ ة  أو  العلاة  في  أنّ التّ ات  مشابه  حيث  ه  جارية. 
الشّ  تشابه لا في  أي  يوجد  العلامتين لا  بين  المقارنة  أي جانب من  حسب  الألوان ولا  كل ولا في 

التّ  أنّ جوانب  الطبي" و"موعد الأطبّ قليد. كما  المعنى بين "الموعد  فالأوّ اء"ه هناك فرق شاسع في  ل  . 
م عي لا يقدّ الموقع المتعلق ʪلمدّ   لطبي علما وأنّ لين في اĐال ايعني تقديم خدمة المواعيد مع جميع المتدخّ 

الي فالخدمة اء وعناوينهم وأرقام هواتفهم وʪلتّ أصلا خدمة حجز الموعد بل يكتفي بعرض قائمة الأطبّ 
أماالمقدّ  العلامة.  تعكس  ويمكن   مة لا  طبيب  مع  موعد  أساسا في حجز  فيختص  الأطباء"  "موعد 

المستخدم عبر إرسالية قصيرة. إعلام  مع  الموعد  إلغاء  أو  الممثّ   الطبيب من Ϧكيد أو Ϧجيل  ل  ويرى 
" لشركة  تقدّ المنصّ   أنّ   "DOCTOR APPOINTMENTالقانوني  لا  وʪلتّ تين  الخدمة  نفس  الي مان 

  في وضع تنافس.  ليستا
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الإطّ  مل وبعد  على  بتاريخ    حوظات لاع  اĐلس  بكتابة  المرسمّة  الحكومة  فيفري    16مندوب 
لب ʪعتبار أنّ العريضة جاءت خالية من أيّ مؤيدّات قد طلمارفض  الحكم بطلب  إلى    الراّميةو   2022

  تبررّ اتخّاذ وسائل تحفّظية.

الإطّ  القانون عدد  وبعد  ق  والمتعلّ   2015سبتمبر    15المؤرخ في    2015لسنة    36لاع على 
    منه، 15الفصل  صّةوخا ϵعادة تنظيم المنافسة والأسعار،

نظيم الإداري ق ʪلتّ والمتعلّ   2006فيفري    15المؤرخ في    2006لسنة    477وعلى الأمر عدد  
  والمالي وسير أعمال مجلس المنافسة،  

الإطّ  يفيد  وبعد  ما  على  ʪلطّ   استدعاءلاع  المعيّ القانونيّ ريقة  الأطراف  المرافعة  ليوم  ة لجلسة  نة 
تلا،    2022  مارس  30 السّ المقرّ   وđا  غانمييد  ر  الأبحاث،  ملخّ   ذʮب  ختم  تقرير  من  وحضر  صا 
للشّ الممثّ  القانوني  الطّ ل  وتمسّ ركة  الدّ البة  بعريضة  ورد  بما  لموقع  ك  الفوري  ʪلغلق  الإذن  طالبا  عوى 

يحضر    .المطلوبة غسّ ولم  وبلغه ان  المطلوب  لشركة الإستدعاء  عزوز  القانوني  الممثل  وحضر   ،
"DOCTOR APPOINTMENT"   ّلملفك بدفوعاته المضمّ وتمسʪ نة.    

السيّ  الحكومة  مندوب  الخالدي دة  وتلت  منها  ة  الكتابيّ ملحوظاēا    نوال  نسخة  المظروفة 
قرّ و ʪلملف. ذلك  القضيّ إثر  حجز  اĐلس  والتّ ر  للمفاوضة  يوم  ة  بجلسة  ʪلحكم   أفريل   07صريح 
2022.    

  

  ح بما يلي : وđا وبعد المفاوضة القانونية صرّ 

زمة  دابير اللاّ والتّ   الإجراءات جميع  اذ  تخّ ʪا  إلى الإذن إستعجاليّ   يرمي  المطلب الماثلكان  حيث  
المنظّ  للقانون  للمنافسة  طبقا  إلى    والأسعارم  المميّ   تقليد من    ةالطاّلبر  تضرّ ʪلإستناد  الخدمة  زة  علامة 

ومكانته ورصيده في موقع بعرض خدمات دون مقابل على حرفاءه لتعزيز ترتيبه    ا منافسهوقيام    الموقعه
  . Googleغوغل 

 2015سبتمبر    15المؤرخ في    2015لسنة    36من القانون عدد    15الفصل    اقتضىوحيث  
المنافسة والأسعار  والمتعلّ  تنظيم  التأكّ ...  "ه:  أنّ ق ϵعادة  أجل  وفي صورة  المنافسة في  د، يمكن Đلس 

زمة التي من  ة اللاّ حفظيّ اذ الوسائل التّ ثلاثين يوما أن ϩذن وبعد سماع الأطراف ومندوب الحكومة ʪتخّ 
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تداركه ويمسّ  العامّ ʪلمصلحة الاقتصاديّ   شأĔا تفادي حصول ضرر محدق لا يمكن  ة أو ʪلقطاعات ة 
  .ع"زا في أصل النّ   ة أو بمصلحة المستهلك أو بمصلحة أحد الأطراف، وذلك إلى حين البتّ المعنيّ 

المادّ   استقرّ وحيث   في  المنافسة  قضاء مجلس  اعتبار  فقه  على  الإستعجاليّة  ʪتخاذ    نّ أ ة  الإذن 
التحفظية   الحالة معرّ أيستوجب  الوسائل  معه  ومتأكّدة بشكل تكون  للتغيرّ سلبا  ن تكون مجدية  ضة 

يل من حقّ يحتاج إلى حماية  وفي وقت وجيز أو أن تنذر بخطر محدق يجب درؤه بسرعة حتى لا يتمّ النّ 
  عاجلة لحفظه من التّلاشي.

 ت واقتصر المدّعى به    على حصول الضّرر  اʫت اللاّزمةالإثبلتقديم    ة عيت مراسلة المدّ وحيث تمّ 
في المنافسة المشروعة مع    امن حظوظه   الممارسات المثارة تحدّ   نّ التّمسّك بصفة مجرّدة ϥعلى    اهفي ردّ 

  .على ذلك  إقامة الدّليلدون  ،ب تراجعا في المداخيلالمواقع الأخرى وتسبّ 

الماثللم    حيثو  ʪلمطلب  تداركه  محدق    ضرر  حصوليفيد  ما    يرد  يمكن  ʪلمصلحة   ويمسّ لا 
العامّ الاقتصاديّ  بمصلحة  ة  أو  المستهلك  بمصلحة  أو  المعني  ʪلقطاع  أو  الأطرافأة  معنى    حد  على 
  .  يّةالأصل  القضيّة ظية في انتظار الفصل فياذ إجراءات تحفّ يستوجب اتخّ بما ،  المذكور أعلاه 15الفصل  

دابير اذ التّ ل اĐلس لاتخّ ر تدخّ ما يبرّ   الملفّ   من أوراق   يبرزلم    وطالما  في هدي ما تقدّم،  وحيث
  يتّجه رفض المطلب الماثل.  ، فإنهّالمطلوبة

  ولهذه الأسباب:  
  ر اĐلس رفض المطلب. قرّ 

  

ة وعضويّ   أحلام الوسلاتي  ةيدبرʩسة السّ   Đلس المنافسةة  ائرة القضائيّ وصدر هذا القرار عن الدّ 
  .عصام اليحياوي ومحمد شكري رجب ومحمد الحبيب الديماسيوالسّادة فتحية حماد يدة السّ 

 يتوني. يدة يمينة الزّ بحضور كاتبة الجلسة السّ  2022 أفريل 7وتلي علنا بجلسة يوم 

  
  كاتبة الجلسة              ئيس  الرّ 

  

  يمينة الزّيتوني                              أحلام الوسلاتي     
    


